



澳門金融管理局  
AUTORIDADE MONETÁRIA DE MACAU

## 關於立法會施家倫議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會 2023 年 3 月 24 日第 302/E226/VII/GPAL/2023 號函轉來施家倫議員於 2023 年 3 月 9 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 3 月 27 日收到的書面質詢，回覆如下：

2023 年國際組織預測全球經濟增長將持續疲弱、地緣政治衝突仍未解決，加上國際上主要央行為應對通脹維持較高的利率水平，均為環球金融市場帶來諸多不確定因素。本局因應複雜多變的市場環境，將審慎管理財政儲備，維持防禦性的投資部署，配置較大比重具穩定收益的低風險資產。同時，將密切跟進環球經濟及金融市場的走勢，聽取財政儲備諮詢委員會及外聘專業資產管理公司的意見，動態調整投資配置，適時啟動風險資產對沖機制以避免短期帳面虧損，爭取儲備資產中長期的保值與增值。

另外，財政儲備已出資 200 億人民幣，與廣東省政府成立廣東粵澳合作發展基金，透過該基金投向粵港澳大灣區及橫琴粵澳深度合作區的基建及新興產業項目。從投資多元化角度考量，本局亦正對與“淡馬錫”合作、投入具財務效益的內地項目作初步研究。

澳門金融管理局  
行政管理委員會主席  
陳守信